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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 07/08/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno sette del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente Marco 

Frasca Polara (prot. n. 1016365/02-16 del 25/07/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.00, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Forzinetti, Governale, Longo e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente comunica che è pervenuta per email la giustificazione del Consigliere Palumbo visto 

che non può essere presente alla seduta odierna per motivi familiari. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Schembri, Governale 

e Amore. 

Il Presidente inizia i lavori d’aula riprendendo il punto n. 21 all’O.d.G. avente ad oggetto 

“Question time”, durante la trattazione del quale è venuto meno il numero legale durante la seduta 

ordinaria del giorno precedente. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta pulizia e spazzamento Largo Villaura” e “Sollecito richiesta pulizia e rimozione 

rifiuti dal passaggio pedonale di vicolo Pandolfini (tratto tra piazza IV Novembre e via 

Montenero)”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione delpunto e, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la 

trattazione del punto n. 46 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere Schembri: Urgente 

potatura degli alberi posti all’interno della scuola per l’infanzia Alessandra Parisi nella via 

Principe di Scordia”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla 

proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Schembri a illustrare la mozione a sua firma. 

Il Consigliere Schembri fa presente che i rami delle alberature all’interno della scuola in oggetto 

sono cresciuti a dismisura e, non essendo mai stati potati, oscurano i punti luce, lambiscono gli 

edifici rendendo problematiche l’apertura e la chiusura degli infissi e agevolando l’entrata nelle 

abitazioni di insetti, topi e animali molesti; pertanto chiede un intervento urgente di potatura. 

Il Presidente, dopo avere evidenziato l’opportunità anche di intervenire per una bonifica del 

giardino di pertinenza della scuola in questione, dichiara aperta la discussione generale. 
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Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di concordare con la richiesta e ritiene 

importante sollecitare l’Amministrazione affinché venga posta l’attenzione sulla scuola “A. Parisi” 

chiusa da parecchi anni e che necessita di diversi interventi. 

Alle ore 13.20 il Consigliere Forzinetti esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Presidente ricorda che la problematica è stata da lui evidenziata durante l’assemblea cittadina 

alla presenza del Sindaco e della Giunta lo scorso del mese di luglio; considerato che vi è in 

programma un ulteriore incontro in autunno nel quartiere Borgo Vecchio dove si trova la scuola, 

ritiene che sarebbe opportuno proporre un progetto di ristrutturazione e di riutilizzo, avvalendosi dei 

privati, vista l’inconcludenza dell’Amministrazione; quindi, verificato che non vi sono ulteriori 

interventi dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la 

mozione. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, vista l’attinenza con l’argomento appena discusso e sentiti i Capigruppo, chiede 

l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 47 avente ad oggetto “Mozione a 

firma del Consigliere D’Alia: Posizionamento di telecamere per foto- trappola in via dello Spezio e 

nella porzione di piazza Sturzo adiacente alla stessa per contrastare la cattiva abitudine di 

abbandonare rifiuti ingombranti di qualsiasi genere”; quindi, verificato che non vi sono interventi 

né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere D’Alia a illustrare la mozione a sua firma. 

Il Consigliere D’Alia fa presente che si tratta di un’area costantemente e abitualmente utilizzata 

come discarica di rifiuti anche ingombranti; considerato che si tratta di una zona centrale e di 

passaggio, molto frequentata anche da turisti e visto che i numerosi interventi di pulizia da parte 

della RAP non sono stati risolutivi, chiede l’installazione di telecamere per foto-trappola; inoltre 

considerato che il Comando di Polizia Municipale è orientato verso l’utilizzo di strumenti di video-

sorveglianza propone di indicare i siti della Circoscrizione più colpiti dalla problematica 

dell’abbandono irregolare dei rifiuti. 

Il Presidente, chiesti e ricevuti alcuni chiarimenti sull’esatta ubicazione dei siti indicati nella 

mozione, dichiara aperta la discussione generale. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, concorda con la mozione considerando 

urgente e necessaria l’installazione di telecamere in diversi siti quali, ad esempio, via Cimbali e 

Largo Zuccarello; chiede inoltre di potere interloquire con i responsabili degli uffici preposti 

all’acquisto delle apparecchiature di video-sorveglianza invitandoli a partecipare ad una seduta di 

Consiglio. 

Il Presidente ricorda che durante l’assemblea cittadina con il Sindaco e la Giunta, il Comandante 

della Polizia Municipale ha fatto riferimento all’utilizzo di droni e che l’Amministrazione si è 

dimostrata poco propensa all’acquisto di nuove telecamere.  

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, esprime perplessità sui droni ritenendoli non 

adatti allo scopo in quanto  non assicurerebbero un controllo continuo. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, ritiene le telecamere uno strumento di controllo 

essenziale per l’educazione ambientale e adeguato anche per i costi limitati; ritiene altresì che la 
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mozione è uno spunto per l’applicazione di questo metodo anche in altri siti visto che gli altri 

sistemi di controllo, quali quello dei controlli da parte del Comando di Polizia Municipale, sono 

risultati insufficienti. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, concorda con quanto espresso dal Consigliere 

Di Napoli e propone d’invitare ad una prossima seduta di Consiglio il Comandante della Polizia 

Municipale Marchese visto che ha accennato alla questione ne corso dell’assemblea cittadina del 24 

luglio scorso e considerato che darebbe un apporto utile ai fini di un confronto non solo politico 

sulla tematica. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di concordare con la proposta del 

Consigliere D’Alia.  

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori interventi, dichiara chiusa la discussione generale 

e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, alle ore 13.55, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

              Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara  

              (Firmato in originale)                                                  (Firmato in originale) 

 


